

» 民生大小事

出行“点对点”服务“门到门”

昌运公司开通10条定制客运班线方便群众出行

本报讯 记者廖冬云报道：“定制客运太方便了！我在‘快点出发’APP上购买了从昌吉市到奇台县的车票，才花了79元钱。我选择出行时间和上车地点后，还可以挑选座位，客车司机在指定时间上门接我，免去了去车站乘车的麻烦。”昌吉市民李春梅说。

12月18日，新疆昌运汽车运输有限责任公司举行“快点出发 昌运定制”发车仪式，68辆“快点出发 昌运定制”车辆相继从该公司院内发车。

当天，该公司开通了昌吉—奇台、昌吉—木垒、昌吉—吉木萨尔、昌吉—呼图壁、昌吉—玛纳斯、昌吉—石河子、昌吉—沙湾、昌吉—奎屯、昌吉—克拉玛依、昌吉—芳草湖共10条定制客运班线，实行线上线下相结合的方式运营，乘客可以根据需求预订个性化的出行服务。

在当今快节奏的生活中，人们对出行品质的要求越来越高，不仅要求安全、便捷，更渴望个性化、舒适化的服务。

体验。针对传统客运班线车辆无法解决乘客“最初一公里”和“最后一公里”的出行痛点，11月21日，临夏道合科技开



12月18日，“快点出发 昌运定制”车辆相继出发。

□本报记者 廖冬云摄

联网信息技术作用，改变了过去班线客运定点、定线、定时的单一服务模式，实现“点对点”“门到门”“随客而行”，机动灵活的出行方式满足了人们多样化、便捷化的出行需求。

定制客运班线开通后，乘客可以通过“快点出发”APP平台或“快点出发”微信小程序，根据提示选择发车时间，然后选择出发地点、到达地点、座位，由道路运输经营车辆上门接送乘客，再将乘客送至目的地，让乘客享受更安全、便捷的出行服务。

“我们建成了信息监控中心，对所有定制客运车辆实行统一运行模式、统一调度监管、统一营销方式、统一外观形象、统一服务标准的‘五统一’管理模式，确保乘客出行安全。我们还将不断创新和优化公路客运服务方式，织密‘定制客运’线路，积极营造安全高效、方便快捷的道路运营环境。”新疆昌运汽车运输有限责任公司第一客运分公司经理王志强说。

昌吉州、市人力资源市场高校毕业生就业服务专场招聘会举行



12月19日，专场招聘会现场，昌吉州人力资源和社会保障局的工作人员向求职者宣传就业相关政策。

□本报实习生 杨雪楠摄

本报讯 实习生杨雪楠、通讯员叶尔克西报道：12月19日，职引未来——2024年昌吉州、市人力资源市场高校毕业生就业服务专场招聘会在昌吉市宁边西路劳动保障大厦举行。

此次招聘会面向2024届、2025届高校毕业生，以及往届离校未就业的高校毕业生等青年求职者、“三支一扶”计划等基层服务项目期满人员，共有46家企业参与现场招聘，提供就业岗位1152个，涉及信息技术、服务、制造等领域。

招聘会现场人头攒动，企业工作人员耐心地向求职者介绍企业基本情况、岗位需求、薪资待遇等，引导求职者填写登记，现场气氛热烈。太原工业学院通信工程专业学生李韩思源说：“我是2024届高校毕业生，今天的招聘会为我们大学生求职搭建了平台，我向心仪的公司投递了简历，期待能得到面试官的回复，收获一份满意的工作。”

此次招聘会由昌吉州公共就业服务中心主办，昌吉市公共就业服务中心承办，昌吉市中山路街道办事处协办。招聘活动现场设立了就业政策、社保政策、创业指导、求职简历诊断、流动人员人事档案咨询、劳动权益保障及公务员事业单位考试指导等综合服务平台，为求职者提供咨询指导服务。此外，活动主办方还利用网络平台开展了直播带岗活动。

当天，招聘会吸引了580名求职者前来，最终有89人达成初步就业意向。昌吉州公共就业服务中心大中专毕业生就业服务科科长焦勇说：“我们还将不断丰富就业服务的内容和形式，为离校未就业高校毕业生等青年群体提供全方位、精准化的就业服务，促进他们高质量充分就业。”

昌吉州慈善总会、昌吉州福昌社会工作服务中心联合开展儿童微心愿关爱活动



12月21日，儿童微心愿关爱活动现场，受助儿童高兴地打开爱心物资包。

□本报实习记者 耿雅薇摄

本报讯 实习记者耿雅薇报道：12月21日，昌吉市绿洲路街道庭州社区居委会二楼活动室充满欢声笑语，“情暖冬至 爱在庭州”儿童微心愿关爱活动在这里举行。

此次活动由昌吉州慈善总会、昌吉州福昌社会工作服务中心主办，昌吉州民政局、昌吉市民政局等多家单位共同为昌吉市32名困境、留守儿童送上关怀与祝福。

活动现场，孩子们收到了主办方送上的爱心物资，包括羽绒服、御寒棉鞋及各类满足孩子们微心愿的物品。孩子们手捧礼物，脸上洋溢着幸福的笑容。

在互动环节，社工为每位参与者送上了热气腾腾的饺子，大家围坐在一起吃饺子、猜灯谜，感受着节日的温馨。

“此次活动不仅让孩子们在冬至这个节日里实现了心愿，收获了温暖与关爱，更体现了社会各界对未成年人保护工作的重视与支持。我们将以此活动为契机，持续关注困境儿童成长，不断完善未成年人保护体系，不断丰富服务内容和形式，为困境儿童提供全方位、精准化的关爱服务。”昌吉州民政局社会救助和儿童福利科科长卢华表示。

昌吉市北京南路街道天方社区开展“暖心冬至 关爱相伴”主题活动



12月18日，昌吉市天方社区开展“暖心冬至 关爱相伴”主题活动，社区文艺队表演舞蹈《幸福无处不在》。

本报讯 通讯员纪小鹏报道：12月18日，昌吉市北京南路街道天方社区开展了“暖心冬至 关爱相伴”主题活动，社区干部和居民踊跃参与互动，现场气氛热烈欢快。

活动还邀请了州关工委委员、州讲师团讲师袁国安为居民宣讲宪法，结合居民日常生活实际，袁国安给居民上了一堂生动的宪法课，居民表示他们对宪法有了全新的认识，也明白了在日常生活中如何运用法律武器来维护自身的合法权益。

昌吉市金陵社区携手爱心商户真情回馈环卫工人和辖区老人

本报讯 记者付小芳、实习生木尼热·阿不都拉报道：12月18日，昌吉市延安北路街道金陵社区携手辖区爱心商户开展“饺香四溢，情暖冬至”送温暖主题活动，来自金陵社区的30位老人、昌吉市市容环境卫生管理中心的30位环卫工人欢聚一堂，共同迎接冬至节气的到来。

“大哥大姐、叔叔阿姨来这边请，想吃点啥？”当日上午，位于昌吉市乌伊东路的兰世牛肉面（飞马转盘）店里暖意融融、热闹非凡，在店员的热情招呼下，老人和环卫工人有序落座。不一会儿，店员就端上了热腾腾的饺子和牛肉面，以及小菜和果盘，大家围坐在一起，一边欣赏文艺节目，一边吃着美味可口的饭菜，个个喜笑颜开。

55岁的王志英从事环卫工作已有



12月18日，环卫工人在兰世牛肉面（飞马转盘）店吃饭。

□本报记者 付小芳摄



昌吉市金陵社区携手爱心商户真情回馈环卫工人和辖区老人

27年时间，她说：“今天的这顿饭，我们吃在嘴里，暖在心上，感谢金陵社区和爱心商户对我们工作的理解和支持。我会继续努力工作，将城市打扫得更加干净，为市民创造良好的生活环境。”

此外，活动中还穿插了有奖知识问答、有奖竞猜、反诈知识宣传等活动，大家踊跃参与，赢取奖品。活动最后，金陵社区和爱心商户兰世牛肉面（飞马转盘）店还慰问了辖区的5户困难群众，为他们送上米、面、油等生活物资。

新疆兰世餐饮有限公司总部市场部负责人卜德军说：“城市的环境离不开环卫工人的辛勤付出，作为企业，我们也想尽自己的绵薄之力献出一份爱心。今后，我们将以此活动为起点，持续开展献爱心公益活动，用实际行动回馈社会。”

55岁的王志英从事环卫工作已有

» 信息快递

治理“缺斤短两”

《集贸市场计量监督管理办法》修订出台

新华社北京12月20日电（记者赵文君）市场监管总局20日对外发布修订后的《集贸市场计量监督管理办法》，办法将于2025年3月1日起正式施行。

据介绍，现行《集贸市场计量监督管理办法》为2002年制定发布，于2020年进行了条款修正。此次修订，主要是针对近年来集贸市场内不法商家“缺斤短两”“计量作弊”等现象，解决民生关注的热点问题，对现行管理办法内容不完备、与当前经济社会发展水平不相适应等问题加以完善。

修订后的管理办法进一步规范经营者行为，要求经营者不得使用具有作弊功能的计量器具，经营者利用具有作弊功能的计量器具构成欺诈的，适用消费者权益保护法“退一赔三”规定。

压实集市主办者主体责任，修订